

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 18 kor — fill.
Fél évre 6 kor — fill.
Negyed évre 3 kor — fill.

Egyes szám ára 6 fill.

Hetfői szám 4 fill.

Megjelen minden **hétfőn** délben, **szerdán**, **pénteken** és **vasárnap** reggel

Feladó szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Barátok-tere Manojlovics-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich-palotában
Telefon szám 42.

Nyitlatter szorankiut 40 fillér.

Tisza beszéde.

Egy ember, aki a mióta a világon van mindig tud alkalmazkodni a viszonyokhoz, — aki ha tegnap úgy kívánta a politikai taktika képes volt megesküdni Kossuth zászlajára s másnap a legsötétebb osztrák hive lett, s mindezt oly ügyesen tudta csinálni, és megindokolni, hogy az emberekkel elhítette, hogy ezt másképp cselekedni nem is lehet: most sem szégyenithette meg saját magát, hogy ezuttal is olyan ravasz tudott lenni, amilyen mindig volt.

A nagyváradi beszéd tehát a politikai alkalmazkodás legujabb produkciója. Az uralkodó hatalom mellett nyilatkozik annélkül hogy ezzel a Széll kormányának használna.

A látszat szerint használni akar Széll Kálmánnak és ártani Bánffy-nak.

Sem az egyik, sem a másik iránt tanúsított ellenszenv nem őszinte.

Bánffy uralma alatt éppen megfordítva cselekedett volna a generális. Akkor se történt volna vele semmi baj. Akkor is talált volna olyanokra,

akik tapsolnak neki. Akkor is csak ovatosan nyilatkozott volna meg Ausztriáról. Akkor se esküdött volna meg arra, hogy Magyarország gazdasági önállósága van olyan fontos, mint az, hogy az ő családi uralma megmaradjon. Ezt a családot idealizálták és elnevezték klikknek, pedig csak egy család, apa, fia és a későbbi generáció.

Ő tehát most a szerénység leple alatt belebuji a saját beszéde egyszerűségébe. Olyasmi beszéd ez, hogy abból vaskarikát is éppen úgy lehet csinálni később, mint szalmakalapot, — mert nem lehet tudni, mire kell majd később ezt a beszédet kimagyarázni.

Ha szükséges, még azt is kilehet magyarázni belőle, hogy Széll Kálmán minisztersége üdvös, esetleg káros volt az országra esetleg azt, hogy hiszen Magyarország egyetlen üdvössége Bánffy Dezső volt, — hogy hiszen előre jószolta azt is, hogy Széll Kálmán mégis csak kaczerkodott a néppárttal meg a nemzetiségekkel.

Az ellenkezőt is minden megerőltetés nélkül kiolvashatni a nagyváradi jöslatból.

Az öreg generálisnak még mindig fene éles az esze. Össze tud aprítani vele egy egész országra való ételadagot. Az ételt kitűnően főzi meg politikája konyháján.

Izletes falatok kerülnek ki ebből azoknak, akik ezt a kosztot megszokták.

Némely embernek azonban finnyás az orra. Kiszagolja, hogy az étel odaégett és nem hagyja magát becsapni attól, hogy hiszen másoknak is izlik akkor én is megehetem.

Egye is meg, akinek jól esik!

A szabadkai ügyvédi kar.

A „Bácskai Hirlap“ nemrégiben „Ügyvéd mizériák“ czime alatt néhány adatot tárt fel a szabadkai ügyvédség köréből, egyes ügyvédek ténykedéseit szóvá tette, annélkül azonban, hogy ezzel kapcsolatosan feltárta volna a szabadkai ügyvédi kar helyzetét, megjellemzte volna az irányt, amely felé ez a kar halad, megismertette volna azon állapotokat a melyek jelenleg uralkodnak.

Szomorú, szégyenletes és kétségbeejtő állapotok ezek.

Olyan, már csak tagjai számánál fogva is tekintélyes testület, mint az ügyvédeké, amely

Első szerelmem*.

(Folytatás és vége.)

A szerkesztőnek már csakugyan nincs egy mákszemnyi izlése sem, de praktikus érzéke — úgy látszik — van.

Szót fogadtam neki. Egy kék bársonyos kötésű, aranyvágású, kacsos albumot vásároltam — harmadfél forintomba került — és beleirogattam a verseket. Legfőleg egy hét múlva elkészülök vele; addig kell még csak titokban hordani keblemben azt a tüzet, mely emészt. Akkor megtudja ő — és a többi előrelátható.

Az az album beadott ugyan a tőkémnek: a vacsorákról le kellett mondanom abban a hónapban; de hát mi baj volt ez? Sokkalta nagyobb áldozatra is kész lettem volna én hőgyemért.

Egy februári este történt, a verisztizálás

) Mutatvány Révész Ernő most megjelent kötetéből.

negyedik napján. Mariska bejött valamiért, végigsimitotta a Dezső fejét, kiment s én magamhoz vonva tanítványomat, ismét csókot lehettem hajára. Nagy Mártonné történetesen ugyanakkor lépett a szobába s láthatólag jól eselt neki ez a szeretetem a fia iránt. A kis pulya is nagy ragaszkodással hálálta meg. A nagyasszony — akkor még nem voltunk édes mindnyájan nagyságosok — szóba elegyedett velem s jó gazdasszonyok szokása szerint kivallatott a kvártélyom, kosztom felől. Így súlt ki a tévoa beszédemből, hogy a vacsoráim bizony gyöngécskék.

Muki a könnyebb végéről fogta fel a dolgot. Mulatság okáért koczkára metélte a kenyeret s egy stancizliba téve, onnan szedegette ki egyenként, mint ahogy a czukorkákat szokták. Könnyű volt neki fitymálni a testiket. Ő a lelkével élt igazán; szeretett s viszont szerettek.

Ámbár földerül majd nekem is. Sietve irogattam le a verseket.

Másnap, ahogy a Nagyék aranyos ladás zenélő-órája elütötte a hetet, fölszedtem a téli kabátomat s kifelé ballagtam; rozsz kedvűen, mert nem láttam Mariskát. Szokásom szerint odaköszöntem a boliban Nagy Márton felé, ki egy kis, elkerített, ablakokkal körülalazott rekesztékben írt valamit, rám sem ügyelve. A helyiség tele volt vevővel és én ebben bizakodván, az ajtó elé érve belementem egy kis hordóba, mely ott állt nyitva, földtelenül az egyik ajtószárny előtt, lekvárral szinig teli. Sötétes volt, de a hordót és tartalmát jól ismertem. Felmarkoltam amennyi a kezembe fért: a vacsorakenyeremre szántam.

Alig volt mögöttem a végzetes hordó egy lépésnyire, a Nagy Márton hangját hallom. Félretolta a rekesz ajtaját, melyen át a pénz szedi be s onnét kiáltotta utánam:

Tessék csak kérem megpróbálni a *

MAROKKÓ SZIVARKAHÜVELY-t.

* * * * * Ez a legjobb és legolcsóbb!

Egyedül kapható HEUMANN MÖR könyv- és papírkereskedésében Szabadkán.

Lapunk mai száma 8 oldal.

az igazságszolgáltatás egyik faktoraként van rendelve, amelynek tőkéje, fegyvere a szellem, hatalma a tudás, manapság városunkban nélkülözni a tekintélynek minden atomját, a guny sőt a megvetés tárgya.

Annak, ki megszerezte az ügyvédi diplomát a gyakorlat terére lép és igazán először van alkalma megismerkednie pályájának anyagi oldalával, aki hivatala fontosságának tudatában, ambícióval és nemes idealizmussal kezdi meg működését, undorral kell elfordulnia attól a képtől, amit az itteni ügyvédség egyrésze nyújt. A csupán anyagi érdeket szem előtt tartó kar — nem szólva a kivételekről, amelyek azonban az egész jellemén nem változtatnak — az élet mindennapi harcában közönséges kufár módjára bocsájta áruba tudását, úzérkedik, ügyfelek megnyerése céljából, ügynököket tart, egymást szapulja, szidja és tekintélyéről megfélemlítve egyedül azon van, hogy zsebeit megtölthesse.

Nem kell példákkal, esetekkel igazolni ezeket az állapotokat. Az ügyvédi kar azon része, a melyen ez a betegség nem ütött ki, jól tudja és látja mindezt annélkül, hogy orvosolná e bajokat. De tudják és látják ezt a karon kívül álló körök és megtapasztalja ezt a jogkereső közönség, amelynek a minden intelligenciát nélkülöző része is a guny a megvetés hangján beszél az ügyvédekről annélkül, hogy annak, ki e bűnöktől ment jogában állana arczába vágni a hazugság vádját.

Es az oka annak, hogy manapság, midőn az ügyvédek abnormis szaporodásával az ügyvédi munkakör erősebb igénybevételének is be kellene következnie, a jogkereső közönség csak a végső esetben, csak ott, a hol a törvény imperatív rendeli, veszi igénybe az ügyvédi segítyt. És ez oka annak, hogy ott, a hol az ügyvéd leginkább rászorul arra a tekintélyre, a melyet hivatása megkövetel, érteve bíróságainkat, sulba dobják az ügyvédi tekintélyt, kicsinylik, sőt gyakran semmibe sem veszik az ügyvédet. Csodálkozni e felett annál kevésbé lehet, mert bíróságunk legköz-

vetlenebbül tapasztalja azon betegséget, melyben az ügyvédség tengődik.

Az ügyvédek elleni panaszok, mint a fentebb vádolt állapotok következményei, számszámra jönnek bíróságunkhoz, feltárva a szégyenletes dolgokat, az ügyvédek szennyesét.

S míg egy szomszéd városban nemrégiben, a midőn e fajta panaszok, ilyen üzelmek hallatszottak egy ügyvéd felől, az egész ügyvédi kar felzudult és nyíltan, kimélet nélkül vette bonczkés alá ezen ügyvéd ténykedéseit, hivatalos vizsgálatot követelt és kapott, hol van a mi ügyvédi kamaránkban az erő, a hivatásának méltóságából folyó bátorság kirtani, kidobni magából azokat, kik valamennyit megbecstelenítik? Miért nem segít helyzetén?

Ne hivatalos segítyt várjon; az lassan jön, akkor, mikor más nem kell. Az, kit e fekély még nem inficiált emelt fővel, nyíltan tárja fel e bűnöket minden egyes esetben és bélyegezze meg az illetőt a kellő forum előtt.

A jogászyerek az egyetemen professora szájából azt hallja, hogy valamikor többre becsülték az ügyvédet annál a katonánál, ki sebekből borítva halt meg a csataterén a hazáért. Ezt a megbecsülést a hivatása adta meg; a hivatása pedig ma is ugyanaz. És mégis mire becsülik ma nálunk az ügyvédet és kivel hasonlítják össze?!

Az evangélikus templom felszentelése.

Szabadka, 1900. szeptember 22.

Nagy ünnepe lesz holnap a szabadkai ág. hitv. evangélikus egyháznak. Az ujonan épített szép templomát fogják felszentelni az evangélikus egyház előkellőségei. Az új templom nehéz és küzdelmes egy évtizeden át végzett fáradságos munka után végre felépült. A templom épület és a hozzátartozó paplak mintegy 48000 koronába került, melynek nagy része jótékony adományokból tolt be.

A templom belseje és az épület külső részét nemzetiszínű zászlókkal, galyakkal és virágokkal díszítették fel a holnapi napra. A környékből megérkeztek a déli vonattal Belohorszky Gábor főesperes, Kruttschnitt Antal vadkerti, Taubinger Rezső bajai, Medveczky Károly bács ut falusi, Vakle Péter járeki és Kmeti Mátyás bajsai lelkészek.

A fogadtatás.

Délután két óra felé a vasúthoz vezető utat nagy tömegekben lepte el a kíváncsi közönség, melynek sorfala között az ünneplő ruhába öltözött egyház-hívek siettek ki a pályaudvarba.

A Budapestről hat órákor érkező gyorsvonal vágányai előtt gyülekezett a fogadó bizottság.

Ott láttuk Schmausz Endre főispánt, Mamuzsich Lázár polgármestert, dr. Györgyevits Szredoje h. polgármestert, Szalay Mátyás főkapitányt, Jakobcsits Gyula tanácsnokot a város részéről, azonkívül az evangélikus egyház híveit nagy számban.

Sárkány Sámuel bányakerületi püspök, Baltik Frigyes dunáninneni püspök és Zsilinszky Mihály államtitkár, bányakerületi felügyelő a gyorsvonal egyik első osztályából kiszállván, dr. Bölits József helyettes főjegyző Szabadka város nevében üdvözölte az illusztris vendégeket: majd dr. Novák Józse az egyház nevében köszöntö meg a püspököknek és az államtitkárnak azt, hogy a szabadkai egyház templomának felszentelésére eljöttek.

Ezután három fehérbe öltözött kis leány: Horváth Mariska, Bodor Margit és Vida Gizella nyújtottak át a vendégeknek egy-egy fehér virágokból kötött bokrotát.

Az üdvözlésekre Sárkány Sámuel püspök válaszolt:

„Hálásan vesszük a meleg üdvözlést — így szökött, — mert az idegeneknek, a jövevényeknek mindig jól esik, ha szeretettel fogadják őket.“

Megköszönte a fogadtatást a városnak, a szabadkai egyháznak és a nagyközönségnek.

— Klonkay ur, kérem egy szóra!

Legbőlebben cselekszem, ha elsietek, mintha nem is hallottam volna, de ezt csak ma látom be; akkor, hirtelenében, elvesztettem a fejemet.

Meghült bennem a vér. Sarkon fordultam s tenyeremet végigsuroltam egy zsákon, mely a boldogtalan hordó mellett állott, rizsszel tölten. A zsebbe súlyosztettem kezemet, úgy léptem be vissza.

— Azt akaro a csak mondani, — szólt, hogy maradjon itt, tessék bemenni, vacsorázunk velünk.

Ötölve-hatolva szabadkoztam, de nem használt. Azonközben kijött Dezső és egyre gyilkolt vele, hogy maradjak náluk. Az a szegény gyerek készpénznek vette dédelgetéseimet.

— Csak vidd be fiam Klonkay urat, meggyek nemsokára én is utánatok.

Pironkodva, szemlesütve léptem be a szobába, ahol Mariska sürgött, forgott az asztal körül. Öklöm még akkor is a zsebben volt.

Ott álltam szemtől-szemben övele. Nyájasan tekintett rám, hangja belesendült a szívem legfenekére. Lágy, szöke haja páros fonásban lógott, le derekáig, két végében kis pántlika csokor. Megenni való volt. A zavaromon keresztül úgy rémlett, hogy most sem igen tart komolyból fiatal embernek, de azért barát-

ságosan, régi ismerőként fordult felém, talán inkább azért, hogy valamelyikünk mégis szólaljon meg.

— Hát a mi vendégünk lesz, Klonkay ur?

— Igen kisasszony, — hebegtem; azaz, hogy talán inkább haza kellene mennem; ma lehetetlen...

A kezemet egyre törölgettem, morzsolgattam a zsebemben; de csak ragadt az mégis, éreztem.

Magunkra maradtunk. Dezső kiment.

A lámpa jókedvű világossággal vonta be a szobát. Az ernyőjére borított piros takarón keresztül rózsá: szín szóródott a tárgyakra, Mariskára is, ki ott állt velem szemközt, kezét egy szék háttára téve s különös mosolyal szemlélte zavaromat.

Oh, bár sülyyedt volna el a világmindenség, mikor a legelső szilva megérett / Tiszára beláttam, hogy a cserepesikből szépszerével ki nem menekülhetek.

Félszegen, bambán tekintgettem a megterített asztalra, a csillogó poharakra, fehér szalvétákra s nem mertem órá fölvetni szememet, nem mertem szólani, pedig hetek óta szomjuhoztam erre a pillanatra.

Megint ő törte meg a csendet.

— Tegye le a téli kabátot, Klonkay ur. A papa meghívta, hát itt marad.

Szenül bizonyos, hogy úgy magyarázta a

kinomat, a hogy a lányok hiúságukban szokták: ez a golyó szerelmes belém. — A hangja lágyan hízogően rezgett, én pedig úgy éreztem, hogy hajam az embertelen gyötirődésben megöszül.

A Dezső gyerek ezalatt odakint nyilván elmesélte édes anyjának, hogy huzódtam a meghívás elől, Nagyné ránknyitotta az ajtót s jó indulattal le akarta szedni rólam a téli kabátot.

— Nem, nem — szabadkoztam; levelem magam az előszobában.

Ott is éget a lámpa, módom volt alaposan megbizonyosodni felőle, hogy a kezem nem kerülhet egy emberi szem elé. Kiosontam a folyosóra, a kapualjába, az utcára és hazasiettem.

Leborultam az ágyra — a Muki nem volt még otthon — és szívem szerint kisírtam magamat.

A tanításomnak vége volt, nem mentem el Nagyékhöz, többé nem is láttam a Mariskát. Eleinte azt hittem hogy bele kell halnom, később is keserített meg jó darabig a busongás utána, de csak kopott foszladozott egyre a képe, s utóbb már csak akkor gondoltam rá, ha az album kezembe akad. Végre elkallódott ez is és az első szerelmem jőfőrmán teljesen elhaltólódott. Egy füst alatt

Élénk éljenzés volt a válasz az ősz püspök szavaira.

Ezúttán a főispánt Zsilinszky bemutatta a püspököknek, majd a főispán mutatta be a vendégeknek a polgármestert, a tanácsnokokat, a főkapitányt és a helyettes főjegyzőt.

A bemutatások után a vendégek a város díszfogataira ülve, a hatóság kíséretében az evangélikus paplakba vonultak.

Ma este a Nemzeti szállodában ismerkedési estély van.

A holnapi felszentelésen valamennyi egyház, a városi hatóság, a törvényszék, egyesületek, testületek részt vesznek.

A templom belseje.

A főbejárat fölött, mely a piacztér felé van építve, van a karzat, mely elég tágas. A nők részére épült imaszékek vannak felállítva. A templom hajójában az oltár előtt vannak az imaszékek, elől az oltár, mely művészies faragvány, közepén nagy szentkép, fölötté a következő felirat:

„Itt az Urnak, az Istennek háza és dőzsdát oltára.“

Jobbról és balról a felirat fölött két angyal áll, a harsonát fújják. Az oltár mellett jobbról a sarokban van a szószék, balról a szentelt víztartó és kisebb oltár. A templom mellett van a kényelmesen berendezett paplak.

A vasárnapi program.

d. e. 9 órákor gyülekezés a templomban és paplak udvarában 9 $\frac{1}{2}$ órákor bevonulás a templomba;

- „Erős vár a mi Istenünk“,
- oltári istentisztelet, végzi Taubinger R. bajai lelkész.
- ének,
- a templom felszentelése Sárkány Sámuel bányakerületi püspök által,
- ének: „Jézus te erős sziklára építetted egyházad.
- szószéki beszéd, végzi Kruttschnitt A. vadkerti lelkész.
- esketés, végzi Czippott A. rókusi lelkész.
- Úrszentvacsora, kiosztja helybeli lelkész,
- áldás osztás a püspök által,

két kórságból gyógyultam ki: a versírásból meg a szerelemből.

Ambár a mi ezt az utóbbit illeti, ez rezzidivált.

Az eset után nem sokkal később Nagy Márton Czegléden jártában találkozott édes apámmal s elbeszélte neki különös magamviselését.

— Mi jót akartunk vele; az anyjukom megtudta, hogy gyöngécské a kosztja, de a fiu büszkeségét — ugylátszik sértette a dolog. Kemény fejű legény: ember lesz belőle.

Igy itél a világ a jelenségekből, ilyen fonákul, holott pedig számtalanszor az van a dologban, hogy a »szilárd jellemek« csak lát-szólag azok: voltaképen a kezük lekváros.

Az öregem megis mosta a fejemet, mikor hazakerültem.

De azért nem kellett volna velük neveltenkednem.

Drága jó édes anyám nem tudta szó nélkül hallgatni a feddést.

— Nyilván gyöngédtelenül bántak vele, érezlették, hogy szánalomból cselekszik.

Fülig elvörösödtem.

Akkor még bántott ha megérdemeltenül tápáltak felőlem jóvéleményf.

j) Hymnus, éneklé a helybeli Dalegyesület. 11 $\frac{1}{2}$ órákor tisztelgések a szokásos sorrendben. Délután 1 $\frac{1}{2}$ órákor diszebed a „Bárány“ szállodában, melyben nők is részt vehetnek. 3 $\frac{1}{2}$ órákor kirándulás Palicsra. A diszebednél egy teríték ára 4 korona.

200.000 koronás számadási hiba

A felületes miniszterium.

Ó-Becse, 1900. szept. 22.

A „bácsi-tiszai ármentesítő társulat“ községei Martonosól le B-Földvárig a tiszai védekezés boyolult leszámolását hosszú perparvar után végre a miniszteriumra bízta. A végleszámolás a miniszteriumban elkészült és azt mindenki tökéletesnek tudta, mignem dr. Grünbaum Pál, az Ó-Becse és Vidéke szerkesztője kutatni nem kezdett a leszámolás vas-kos kötetében és olt azt találta, hogy Ó-Becse terhére kétszáz ezer koronánál több lett jogtalanul előírva.

Dr. Grünbaum Pál lapjában cikksorozaton át mutatja ki a tévedést.

Az egész várost foglalkoztató eme óriási számhibba a következő.

A végleszámolás szerint a társulat összes tartozása 2.460.000 ft, ebből a IV. öblözetre amelyhez Petrovosszellő és Ó-Becse rétje tartozik, esik 498.600 forint. Petrovosszellőnek rétje kitesz 2850 holdat, míg Ó-Becse 912 holdat, tehát az arány 75% — a 25%-hoz. A miniszteri leszámolás szerint a tartozást holdak szerint kell elosztani és mégis a háromszor annyi holddal bíró Petrovosszellőre a számadás 268.800 frtot, Ó-Becse pedig 229.800 frtot, tehát majdnem egyformán ró reá.

E számfajtsi hiba folytán Ó-Becse 218 ezer koronával több teher lett kíróva, amely jogtalan is, de végtelen súlyos is, ha figyelembe vesszük, hogy Ó-Becse amugy is 100% községi pótdadó alatt nyög.

Különösnek tünik fel, hogy a község kiküldöttei oly könnyen vették tudomásul a leszámolást, minden tanulmányozás nélkül, hogy ily óriási hibát nem vettek észre még akkor sem, amikor az már az 1900. évi költségvetésben is már Ó-Becse lett kíróva. Elvárjuk a kiküldöttektől, hogy most már sietni fognak a hiba helyrehozatalával, melyet ha egy ember észre nem vesz, fizelhetett volna szépen Ó-Becse . . . L. R.

Különfélék.

— A perzsa sah Szabadkán. A perzsa sah f. hó 28-ikán d. u. 4 órákor külön udvari vonaton érkezik Szabadkára, Budapestről — Konstantinápolyba menet.

— Császka György aranymiséje. A kato-csai érsek aranymiséje alkalmából a szabadkai szent Teréz-egyházban ünnepélyes szent mise volt tegnap délelőtt. A misén a városi hatóság, iskolák, egyesületek, testületek, katonaság és nagyszámu közönség vett részt. A czelebrálást Mamuzsits Mátyás prépost plébános végezte fényes segédlettel. Mise alatt mozsár-ágyuk szóltak.

— Eljegyzés. Jakobcsics Titusz érték képviselő eljegyezte Krumeec Fülöp cservenkai földbirtokos leányát Irma kisasszonyt.

— Milassin Sándor Szabadka városi tisztviselőt tegnap délután négy órákor helyezték örök nyugalomra. A temetésen nagy közönség volt jelen. A beszentelés után a

szabadkai dalegyesület, amelynek az elhunyt tagja volt gyászdtal énekelte. A városi hatóság teljes számban jelent meg, élen Schmausz Endre főispán és Mamuzsics Lázár polgármesterrel, az önkéntes tűzoltótestület is kivonult. A koporsóra a városi tisztviselői kar az önkéntes tűzoltóság a m. kir. posta- és táviratdizskek díszes koszorút helyeztek.

— Szűnygi biztoeági ülés lesz f. hó 25-ikén délelőtt 11 órákor. Az elnök bemutatja a társulat névsorát.

— Esküdték névsora. Az esküdszék harmadik ciklusa f. évi október elsejen kezdődik. Az első tárgyalás f. évi október hó 15-én lesz. A végégnegyedre kisorsolt esküdték névsora a következő: Rendes tagok Lyubibratich Kelemen, Gyelmis Gerő, Szilberleitner Ferencz, Osztrogonász János, Dr. Révész Ernő, Rádics Dusán, Farkas János, Dr. Demitor Imre, Illes Antal, Lendvay Antal, Horváth Cs. István, Kosztolányi Árpád, Hrencsár György, Gugánovics Máté, Czeisz Máté, Varga Agoston, Dr. Landauer Adolt, Lendvay Mihály, Dr. Biró Károly, Milassin Jakab, Dr. Milkó Izidor író, Wébel János, Haverda Mátyás, Manojlovich Szánkó, Freudenberg Márk, Dr. Balogh Lajos, Dr. Majoros Adolf, Berkes Antal, Dér János, Fischer Jákó. Póttagok Sárosevics Máté, Német János, Sztipics Gergely, Dr. Sreiber Mór, Szkenderovics Márk, Pércs István, Dr. Wiener Salamon, Návai Márton, Pércsics Péter, Sztipics János.

— Világhírű sakkmesterek Szegeden. A „Szegedi Sakkör“ f. hó 23-án és 24-én nagy-névű sakkmestereket fogad hajlékában. Ott lesznek: Lasker, Maróczy és Marco s művészelökkel gyönyörködtetni fogják a sakkbarátokat Ezen eseményről a „Szabadkai Sakkör“t is értesítik és meghívják a szabadkai sakkbarátokat is.

— A „Szeregetről“ czimzett leányváház részére ujabban adakoztak: özv. Mukits Jánosné 2 kosár almát, 2 kosár őszibarackot és 1 nagy kosár paradicsomot, özv. Vermes Nándorné 2 kosár paradicsomot, 2 kosár úgor-kát és 1 kosár szilvát, Leibach Jánosné egy zsák finom lisztet és 2 zsák burgonyát, özv. Szóke Bertalané 1 zsák finom lisztet, özv. Lénárd Jánosné 1 veka szilvát, Mészáros Gáborné 1 veka szilvát és 1 kosár őszibarackot, Mérey Ágostné az árvák háloterme számára két nagy fali szent képet: Jézust és Máriát ábrázolókat adományozott. Fogadják a nagylelkű adakozók az árvák és az egyesület forró köszönetét és hálaát. özv. Mánich Péterné s. k. egyesületi elnök.

— Telefon Szeged és Bácska között. Ó-becsei levelezőnk írja: Az ó-becsei állami telefon kiépítéséhez teljesen hozzáfogtak. A huzal-tartókat az épületekre erősítik, mert az amugy is keskeny utcákból sokat elvenne. A kiépítést Hauer posta- és távirótszít vezeti. A telefont október 1-én már átengedik a használatnak s valószínű, hogy már a jövő évben Zentával együtt Szegédhez lesz csatolva. Akkorára elkészül talán a tervbe vett megyei közigazgatási telefon is.

— Régészeti ásátások Apatinban. Az apatinai avar sírok között már ismét megkezdődtek az ásátások Weigang János polg. iskolai tanár vezetésével. Ásás közben egyik sírban egy avar nő és gyermek csontjaira találak. A nő fején érekszorszu volt, amelyet a bácsmegei muzeumba küldtek Zomborba.

— A vasuti kocsió klugrott ló. Az angolok részére tegnapelőtt Szabadkáról Fiuméba küldött löszállomány egyik kocsió

Bajmok állomáshoz közel a lóápolók vigyázatlansága következtében egy értékes ló kiugrott a haladó vonatból. Az ugrás alkalmával fejére esett úgy, hogy nyakát törte és ott maradt.

— **5784 tanköteles iskola nélkül.** Mezerics Ferencz községi elemi népiskolai felügyelő igazgató éves jelentése alapján közöltük s többek az országos lapok is átvették a fenti ijesztő adatot. Ezáltal örömmel konstatajuk, hogy Schmausz főispán mindenre ki terjedő figyelme és sürgetése folytán a felügyelő igazgatói előterjesztés kapcsán városi hatóságunk már a most folyó tanévre 13 új tarmet nyitott meg s sürögőn ugyananyai tarmetével a fenti szám fokozatos csökkentésére.

— **Hűtlen cseléd.** Petrik Mihály 50 forintot kért Hanák Tamástól. A pénzt felesége vitte vissza, de Hanák nem volt otthon átadták tehát Sztipics Mihály nevű kocsisának. A kocsi azonban megszökött a pénzzel, de ma elfogták. Ma kísértek át az ügyészhez.

— **Tűz a tanyán.** Tegnapelőtt este 10 óra tájban Sándor község rézein nagy tűz pusztított, melynek 5—6 kazal szalma lett a martaléka. A leégett szalmakazlak Sándor község birájának tulajdonai voltak. A kár mintegy 400 koronát tesz ki.

— **Csalás szelvényekkel.** Valami élelmes német cég egész Bácskát elárasztotta német szövegű szelvényekkel, amelyekből legtöbb Szabadkára jutott. Ezeket a szelvényeket akként árusítják el, hogy a kereskedő pl. öt szelvényt bocsát ki s ezeket az átvevő tovább adja, az átvevők pedig a szelvény és 6 korona 25 fillér beküldése ellenében öt új jegyet kap. Ezeket egyenkint 1 korona 25 fillérért eladja s ha a vevők eleget tesznek a föltételeknek, vagyis ismét 5 darab szelvényt hozatnak és így tovább aki egyet vett ismét 5 darabot hozat, úgy az első eladó kap egy arany női órát vagy egy ezüst uri zsebórát 57 korona 50 fillér értékben. A budapesti iparhatóság ezt a német svindlit betiltotta, most a német szelvényeladók a vidéket használják ki. Néhány nap óta Szabadkán is közkézen forognak ezek a szelvények jó lenne, ha a rendőrség hamarjában utját állná ennek az újabb csalási szisztémának.

— **Új formák.** Egy egész korszaknak jellemző adata lesz az, hogy a mikor a „Magyar Szó” lelkes csapata összeállt a Szabadelvérségnek, az Igazságnak és a Magyarságnak erős szavú riadókat megleremteni: új formákat kellett megalkotnia. Az újságírásnak meglévő ezernyi sablonjait a megalkuvás, az elferdítés, a talpnyaló dicsőítés és az aggodó megjuhászodás foglalta le magának; ám az igazmondásnak nem volt taposott ösvénye Magyarországon. Forrongó erővel kellett tehát a „Magyar Szó”-nak utat törnie a kiellen sziklarétegen át. Ime így született meg a „Magyar Szó” mai új, szokatlan, friss formájában. De csak látszólag a forma az új, valójában a tartalom az. A forma csak köntöse annak a nagy és szabad szellemnek mely e lapnak minden rovatát irányítja. A „Magyar Szó” nem elégszik meg azzal, hogy édeskés hangú társalgója legyen a közönségnek. Harczi jelmezben s nem kozmopolita frakkot öltve áll a küzdők sorai elé. Ez az egyetlen harc, melynek nyomán nem a pusztulás, hanem a föllendülés jár: harc az igazságért. A „Magyar Szó” Magyarországnak legagilisabb és legmagyarabb lapja. Harcos lap mert hiszen ma a magyarságért harcolni kell. De újság is, mely az olvasót pontosan tájékoztatja, hogy mi az, a miért és mi az, a mi miatt harcol-

nunk kell. Budapestest este 6 órakor vidéken kora reggel ott van minden olvasó kezében, tájékoztatva őt a nap eseményeiről s megadva neki az info mációkat, ama nézetek felől a melynek az ország fejlődésének irányaira nézve a közönséges mértékben álló hazafiak gondolkodásban kiképzendők. A „Magyar Szó” előfizetési ára: egy évre 28 kor., félévre 14 kor., negyedévre 7 kor., egy hóra 2 kor., 40 fill. Előfizetéseket legelőnyösebb postautalványon közvetlen a kiadóhivatalhoz Budapestest, IV., Sarkantyus-utca 3 sz. alá küldeni.

— **Hol vegyünk könyvet.** Ott a hol pontosan jól szolgálnak ki benünket ahol úgy könyvekben, szép irodalmi és zene művekben, továbbá szép rajz és író szerekben nagy választék van. Szabadkai képes levelező lapokat is ennél a cégnél — **Heumann Mór** nál — lehet igazán szép kivitelben beszerezni.

— **Hol vegyünk cserép kályhát?** Ott ahol a legjobb, legszebbet és mégis a legolcsóbbat lehet kapni! Nincs az a külföldi cég, amelynél szebb és jobb cserépkályhák lehet kapni, mint Szabadkán **Dániel József** kályhagyárában. Hazai iparosainkat kötelességünk pártolni, különösen akkor, ha verseny képesek és hogy **Dániel József** cserépkályhái minden kritikán felül állanak, arról mindenki meggyőződhetik.

„Uton-utfélen.”

Edzett tollu ember bocsátotta világnak „Uton-utfélen” című novellagyűjteményét. A szerzője Révész Ernő, aki már ismert névvel protezsálja a saját kötetét. Amit a szerzőről különben is tudunk, elég ahhoz, hogy kellemes előítélettel vegyük kezünkbe az újonnan megjelent kötetet s nem esalódjunk akkor sem, amikor a kötetet végig olvastuk.

Minden írónak kell hogy legyen valami karakterisztikuma, sőt inkább legyen teli egyéni fogatékokkal, semhogy a közönséges sablonosság szűrkeségében elhomályosuljon. S Révész Ernőnek nagyon is megvan a maga sajátossága. Olyasvalami kedves kiálthatatlansága, mint a fiatal bakfisnek, aki nem akarja elhinni, hogy szép. Révész zamatossága mindenkor kellemesen hat az olvasóra

és éppen mert nem tartozik a tucait írók közé, megbocsátjuk neki igénytelenségét. Mert annyi tény, hogy igénytelen akar lenni, igénytelen az irmodora, igénytelen a témája, de sohasem értéktelen.

Az a tudós, aki alaposan kimerítette a legkisebb pókfaj tudományos dolgait, többet használt a tudománynak, mint az a másik tudós, aki fölületes tollal nagy témák körül ügyellenkedett. De azért ne akarjuk Révészre ráfogni azt, hogy kezében az apró-ág apróság marad. A kis témát átfonja a filozofia feljutó növénye és kellemes árnyékot szolgáltat annak, aki az ilyen asylumban megpihenni szeret. Ő filozofus, még pedig igaz filozofus anélkül, hogy unalmas lenne. Sőt úgy látszik a morál kedvéért írja meg a meseit és nem megfordítva. Abban pedig nem válogat, hogy éppen elszomorítson-e vagy felvidítson. Azt már aztán a véletlenre bizza. Sőt keveri is egyhó: a vidámság napja sít a mese gerinczére. Majd pedig máshol egy kis fájó keserűség vegyül bele az egész polpuriba. Ezek együttvéve kedves olvasmányt teszik azt, amit megirt. Keressük talán hibáit is? Nincs okunk rá, mert hiszen a mit megirt, szórakoztató és kedves olvasmány. Ha talán más benyomást tett volna ránk, akkor talán azzal kezdtünk volna. Így tehát kénytelenek vagyunk jóakarattal ajánlani a nem olvasó közönségnek (az olvasóközönség ugy is elolvassa), hogy olvassák el Révész Ernő új kötetét, hátha meggyőződnek arról, hogy igazat írtauk?!

Nyilttér.

Köszönetnyilvánítás.

Szabadka város tisztikarának, az önkéntes tűzoltó testületnek a delegésületnek a pósta és távirtda tisztikarának, az önkéntes önkéntes tűzoltó testületnek és mindazon rokonok és ismerősöknek, kik boldogult férjem **Milassin Sándor** elhunytá alkalmával részvétükkel mérhetlen fájdalommat enyhíteni törekedtek ez uton küldöm hálás köszönetemet.

Szabadka, 1000 szeptember 22.

özv. **Milassin Sándorné.**

UJ ÜZLETNYITÁS!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy helyben **Kossuth Lajos-utca, Vojnich-házban**

az ujkor minden igényeinek megfelelően a legújabb divatú

kész női-, leány és gyermek felsőruhák

valamint szőrmeárukkal stb.-vel dusan felszerelt

CONFECTIO ÜZLETET

nyitottam, melynek megtekintésére a n. é. közönséget tisztelettel meghívom.

Elsőrendű összeköttetésem és hosszú éveken át a divat központjain szerzett bő szakismereteim képesítenek, hogy mindig a legújabb, legizlésebb divatdarabok nagy választékával a lehető legjutányosabb áron szolgálhatok és t. vevőim legkényesebb igényeinek megfelelehetek.

A n. é. közönség nagybecsű pátfogását kérve, maradok

Szabadkán, 1900. szeptember hó.

kiváló tisztelettel

Markovits M. P.

☞ AZ ŐSZI ÉS TÉLI UJONSÁGOK MÁR MEGÉRKEZTEK !! ☜
NŐI CONFECTIO!

Nyiltter,

A legjobb és legerészségesebb
üditő-ital,
 mely mint asztali ital különösen kedvelt és borral, cognacokkal vagy növényi szörpökkel vegyítve kitűnő ízű
 vegyületek ad: a

MATTONI-FELE
GISSHÜBLER
 legfinálabb négyes
SÁVANYU-KUT

olja a szomjat, hűst és felfrít egyaránt. A legjobb szer a nyári hőség tikasztó hatása ell-n.

Mint hogy a tavasz előrehaladásával cseesemőt gyermeket és felnőttet egyaránt fenyeget a járványok veszélye, ismét csak a minden alkalommal hálásan fogadott

MOHAI

ÁGNES-forrásunk

vízének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó igen kellemes és tiszta ivóvíz lév-n, a tavaszi és nyár érszakokban kedvelt élvezet-szerként szerepel, másrészt mert dús szénsav-tartalmánál fogva effikus övösör és a tihus, cholera és gyermekek tihoid-szerű tavaszi-nyári hasmenése ellen. Ehhez járul még, hogy a cseesemőt is megvédi az ilyenkor na yon veszélyes hurutos béhbántalmak ellen, míg szoptatója e víz használata folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges tejet nyer. A már meglévő gyomor- és béhurutot gyermekeknél és felnőtteknél gyógyítja. Kellemesen hatván be a szénsavnál fogva a gyomor és idegeire; a gyermekek lázas megbetegedéseinél pedig nélkülözhetetlen, hűtő, huyhajtó és a szomjat csillapító hatásánál fogva.

Kedvelt borvíz
 A mohai Ágnes-forrás
 kezelősége.

Főraktár:

Édeskuty L.

cs. és kir. udvari szállító.

BUDAPEST, V., Erzsébet-tér 8.

Kapható minden
 gyógyszerárban, fűszerkereskedésben
 és vendéglőben.

Jó ajánlatokkal és óva-
 dékkel bíró egyének
 mint vidéki

elárusítók

és

pénzbeszedők

állást nyernek.

Bővebb felvilágosítást e lap ki-
 adóhivatala ad.

15426. sz. 1900. tan.

Hirdetmény a népfölkelés jelentkezéséről!

Az 1898. évi XXXVII. t.-cz alapján mindazon katonailag kiképzelt népfölkelésre kötelezettek, kik a közd: hadseregben, a hadtengerészetben, a honvédségben, ezek pórtartalékában vagy a csendőrségnél tartózkodtak, — továbbá oly katonailag ki nem képzettek, kik népfölkelési (rózsaszínű) ajánlati lappal el vannak látva, személyesen megjelenni vagy írásban jelentkezni tartoznak.

A jelentkezés f. évi október hó 1, 2, 3, 4, 5, 6, 8, 9, 10, 11, 12, és 13. napján a Hungária szálloda helyiségében fog megtörténni.

A jelentkezést a személyes megjelenés helyett írásban teljesíthetik:

a) a népfölkelésre kötelezett tiszt (tisztviselő) jelöltek;
 b) a törvényesen bevett egyházak és vallásfelekezetek főszentelt papjai, ezek papje löltjei és a pipróvendégek, amennyiben a népfölkelő jelentkezési kötelezettség alatt állanak;

c) az állandó katonai vagy honvéd intézeteknél tényleg alkalmazott valamennyi jelentkezésre kötelezett személyzet;

d) a jelentkezésre kötelezett közigazgatási és állami tisztviselők, hivatalosok, fegyőrök stb, ha szolgálati alkalmazásukban nélkülözhetetlenek és a személyes jelenkezésre meg nem jelenhetnek;

e) a pénzügyőrség és erdszet jelentkezésre kötelezett személyzet, valamint azok, kik a vasutaknál, gőzhajozási társulatoknál, a pósta- távirádánál és egyéb közforgalmu intézeteknél, valamint a hozzájuk tartozó gyárakban és műhelyekben tartósan telfogadva vannak és tényleg ott szolgálnak;

f) a tengeri utazási engedélyvel ellátott és

g) a cs. és kir. hadihajóhoz szerződésileg felfogadott, vagy valamely tengeri gőzhajózási vállalat hajóin alkalmazott jelentkezésre köteles népfölkelők ha tényleg hajóra szálltak;

h) a közbányákban alkalmazott jelentkezésre kötelezett hivatalnokok és bányamunkások.

i) azon jelentkezésre kötelezettek, kik a népfölkelési szolgálat alól a közszolgálat érdekében ideglenesen fölmentve vannak;

k) azok, kik a jelentkezésre kitűzött napon kellőleg beigazolt: ürgős és halasztást nem tűró családi vagy magánviszonyok miatt a személyes jelenkezésben gátolva vannak;

l) a betegek, ha a személyes megjelenésben gátolva vannak;

m) a bírósági vagy országos fogházban letartóztatott és feltételes szabadságra bocsátott népfölkelésre kötelezettek; ezek írásbeil bejelentését azon letartóztatási hely főnöke teljesíti, akinek felügyelete alatt a kérdéses letartóztatási hely áll, illetőleg amely intézetből vagy fogházból a népfölkelésre kötelezett feltételes szabadságra bocsátatott;

n) azok, akik Boszniában és Herzegovinában, a Lim területen vagy külföldön laknak ha jelentkezési állomás sem a lakhelyen, sem annak közelében nem fekszi és végre o) azok a kik a Tirol és Vorarlbergben laknak.

A b, f, g, k, l) n), és o) alatti esetekben a jelentkezést szóval vagy írásban a rokonok, hozzátartozók vagy megbízottak; a), c), d), e), h) és i) esetekben pedig az előjáró hatóságok, hivatalok vagy intézetek főnöki is közvetíthetik.

A írásbeil jelentkezéshez a városházán a katonai ügyosztály hivatalos helyiségében ingyen Jelentkező-Lap kapható, melynek kitöltésére és egyéb kezelésére nézve ugyancsak ezen ügyosztály és a Jelentkező-Lap nyomtatott figyelmeztetés nyujt felvilágosítást.

A személyes jelentkezéshez az utolsó katonai okmány (végelbocsátó levél, kilépti bizonyítvány, ajánlati lap) elhozandó, az írásbeil jelentkezéshez pedig csatoandó.

Az itt tartózkodó de (Ausztriában) a birodalmi tanácsban képviselt tartományokban és királyságokban honos népfölkelők hasonló minőségben és módzatok között tartoznak jelentkezni, mint a magyar honosok.

A személyesen megjelenő népfölkelők jelentkezése születési évfolyamonként fog történni az alábbi sorrendben, és pedig:

Október hó 1-én 1858.	Október hó 6-án 1863.
Október hó 2-án 1859.	Október hó 8-án 1864.
Október hó 3-án 1860.	Október hó 9-én 1865.
Október hó 4-én 1861.	Október hó 10-én 1866.
Október hó 5-én 1862.	Október hó 11-én 1867. évbeli születésűek.

Október hó 12-én } Szabadka szab. kir. város területén tartózkodó összes idegen
 Október hó 13-án } illetőségű népfölkelők

A jelentkezés a volt Hungária szálloda helyiségében a fent jelzett napokon mindig reggeli pont 8 órakor veszi kezdetét.

A jelentkezés igazolatlan elmulasztása kihágást képez.

A katonailag kiképzelt népfölkelésre kötelezettek által elkövetett ily kihágás 2 frt-tól 100 forintig — a katonailag ki nem képzett jelentkezésre kötelezettek által elkövetett ily kihágás pedig 5 frttól 100 forintig terjedhető — behajthatatlanság esetén megfelo szabadságvesztés büntetésre átváltozható — pénzbüntetéssel büntetendő.

Figyelmeztetés: A szemlére utazó népfölkelők, könyvecskéik előmutatása mellett, — a m. kir. államvasutak vonalain — katonai díjzabásu jeggyel utazhatnak. 43381/IV. Hmr. 1885.

Kelt Szabadkán, 1900. évi szeptember hó 1-én.

Dr. Gyorgyevits Szredoje,
 h. polgármester.

A legerészségesebb és a legjobb
 ásványvíz a

„ZLATNI VIZ”

Borral vegyítve kellemes ízt ad és üditőleg hat.
 Kapható minden fűszer üzletben sz vendéglőben.

Páratlan a Thymol fog-creme

THYMOL

a legkelleme-
sebb fogtisztító-
szer, üdít
frissít.



THYMOL

fehérti, szé-
píti és con-
serválja a fo-
gakat.

THYMOL

ártalmatlan,
antiseptikus,
eltávolítja a
fogfájást

THYMOL

uton igen
ezelszerű.
Nélkülözhe-
tetlen.

THYMOL

törvényesen
védett HAZAI
gyártmány.

THYMOL

főülmul min-
den más fog-
tisztítószer.

1 tubus 60 fillér. — Kapható mindenütt.
6 tubus diszes dobozban 3 kor. 60 fill.
bérmertve.

Egyedüli készítő és főzetőküldési raktár:
S h w a r t z illatszergyára
hygien. kosmet. laboratorium.
Budapest, Damjanich-utca 28. szám.
Gyári raktár és főközllet Temesvárott.
(színház épület.)
Kapható Winkler S. illatszerésznél Szabadkán.

Állapított 1835-ben.

Bathyányi-utca, Csajkás-féle házban
levő

cserépkályha raktáramra

felhívom a nagyérdemű közönség fi-
gyelmét, hol minden e szakmába vágó
cikkek nagy választékban raktáron van

Tisztelettel

Dániel József,

kályhamester.

Műhely: II. kör László-utca.

16563. sz. 1900. tan.

Hirdetmény.

Szabadka szab. kir. város tanácsa részéről
ezennel közhírré tételik, hogy a város tulaj-
donát képező Vértó és a Ludasi tavak
összekötő árok kíméletési munkálatai és két
barát zsilyip készítésére nyilvános árlejtés
fog tartatni.

Ezen 1587 koronában előirányzott mun-
kálathoz tervei naponta a hivatalos órák
alatt Wenczel Lajos halásziati felügyelőnél
megtekinthetők, ki is bővebb felvilágosítások-
kal szolgál. Árlejtési határnapul 1900. szeptem-
ber 25. d. e. 10 órája tüzetik ki,
az árlejtés szóval és zárt ajánlatokkal is
történhetik.

Leteendő bánatpénz 158 korona.

Munkálathoz végleges ideje a jóváha-
gyástól számított 30 nap.

Az árlejtés a városi mérnöki hivatalban
fog megtartani.

Szabadkán 1900. szeptember hó 18-án.

Mamuzsich Cézár,
polgármester.

Acetylen világítási berendezés

városok, falvak, kastélyok, gyárak, vendéglők stb. részére.

Egyszerű szerkezetű készülék; saját szabadalmunk és gyártmányunk.

Költségvetések díjmentesen.

Calciumcarbíd a legolcsóbb árban.

MAUTNER ADOLF és TÁRSAI

BUDAPEST, V., Arany-János-utca 5.

353 szám. végrh. 1900.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi
LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz-
hírré teszi, hogy a b.-almási kir. járásbíró-
ság 1900. évi V. 195 számú végzése következ-
tében Paukovich Andor ügyvéd által képvil-
selt az almási közbirtokosság javára Bauer
János és társa ellen 4000 kor. — fill. s jár.
erejéig 1900. évi Juni hó 28-án foganatosított
kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 2280
kor. — fillerre becsült következő ingóságok
u. m. 19 drb. takarékpénztári részvény nyil-
vános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a b.-almási kir. járásbíró-
ság 1900. V. 195 számú végzése folytán
4000 kor. tőkekövetelés ennek 1886 évi feb.
hó 1 napjától járó 8% kamatai, 1/8% váltó
díj és eddig összesen 65 kor. 50 filliben bi-
róilag már megállapított költségek B.-Almá-
son a kir. bíróság árverési helyiségében, le-
endő eszközlésre 1900. évi Október hó
5-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül ki-
tűzetik és ahhoz venni szándékozók oly megjegy-
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok
az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108 §-a kész-
pénzfizetés mellett, értelmében legtöbbet igé-
rőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságok
mások is le és leül foglaltatják s azokra kie-
legítési jogot nyertek volna ezen árverés az
1881 évi LX. t.-cz. 120 §. értelmében ezek
javára is elrendelhetik.

Kelt Almáson, 1900 évi szeptember hó 10.
Pogány Antal
kir. bír. végrehajtó.

15742/900. szám.

Hirdetmény.

Szabadka szab. kir. város tanácsa részéről
ezennel közhírré tételik, miszerint a Kelebiai
65 számú egy láncc szőlőföld 374 korona, a
Kelebiai 67 számú egy láncc szőlőföld 320
korona, a Kelebiai 69 számú egy láncc szőlő-
föld 302 korona, a Kelebiai 71 számú egy
láncc szőlőföld 372 korona és a Kelebiai 73
számú egy láncc szőlőföld 466 korona kiki-
áltási árak mellett néh. Vuics Tivadár örök-
sei kárára és költségére, nem különben a
Kelebiai 40-ik számú egy láncc szőlőföld 402
korona kiáltási ár mellett Varga Dániel
terhére és költségére **f. évi szeptember hó
26-án d. e. 9 órakor** a helyszínen (a Kelebiai
állomás közelében) nyilvános árverés útján
örök áron el fog adatni olyképen, hogy az
árverezni szándékozóktól a bánatpénzül letett
kikiáltási ár 10%-a, letetés esetén a vételár
10%-ával azonnal ki egészítendő és a Vuics
Tivadarnál a lejárt vételári részletek 1900. évi
december hó 31-ig, a Varga Dánielnél 1897
évtől lejárt vételári részletek pedig 1900. évi
december hó 31-ig a még fennmaradó 7 évi
vételári részletek pedig 1900. évi minden év
január hó 1-én lesznek fizetendőek.

Végül megemlítetik, hogy a fennebb jel-
zett földek legnemesebb szőlővesszők és
gyümölcsfákkal vannak beültetve. Egyébb
feltételek a gazdasági tanácsnoknál meg-
tudhatók.

Kelt Szabadkán, 1900. évi szept. hó 18-án
A városi Tanács.

ALKALMI VÉTEL!!

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy 1901 február else-
jével a szabadkai

**férfi és gyermek ruha raktáramat
felosztatni szándékozom**

ennél fogva az összes raktáron levő árukat a lehető legolcsóbb árban árusítom el.
Figyelem kívül még nem hagyhatom a n. é. közönség szives tudomá-
sára adni, hogy rubáim a legjobb és legújabb szabásuak ugyszintén legelső
rendű gyártmányú szövetekből készültek.

Kérem tehát a n. é. közönség becses pártfogását

kiváló tisztelettel

Kassowitz Fülöp,

főtér, Vermes-ház.
(Otthon kávéház mellett.)

Alapítótott **1820-ban**

A legalkalmasabb és legutányosabb bosszótól forrás **szőnyegek**, bator-
szőnyeg, csipke- és szövetfüggönyök, kárpokoknak nagyban és kicsinyben

JOANNOVITS DÖME
BUDAPEST, IV., Váci-utca 25. sz.

Hírneves gyári nagy raklára. Örökös vállalkozók porosa és anyrása szőnyegekben.

Általában tudott dolog,
hogy a szépség előrére, tökéletesítésére és fenntar-
tására a legértékesebb és legbiztosabb a Földes-féle

MARGIT-KRÉME

Ára: 2 kor, kis tégely 1 kor., szappan 70 fillér, pudor 1.20 kor.
Készítő: FÖLDES KELEMEN gyógyszerész,
ARADON.

Kapható minden gyógyszerárban.

SANTAL EGGER

specifikus értékű szer

minden esetben; hol az orvosok Santal-olajat vagy Copalvat ajánlanak.
SANTAL EGGER az igen drága és tiszta készítmény Santal olaj tartalmú minit igen hatékony
az ízületi bántalmaknál, miért az orvosok is rendelik.
Csak a törv. védett „Hártafő” védjeggyel valódi.
Ára 3 korona — eredeti üvegeként. — Vidékre 3 korona 40 fillér előlege beküldése után
börmentve küldi a
„NÁDOR gyógyszerár”, Budapest, VI., Váci-körút 17.

SCHWARTZ-féle

Páratlan és nélkülözhetetlen foglászító szer a

THYMOL fog-kréme

1 tubus 60 fillér.
Mindenütt kapható.

KÖSZVÉNYÉS CSÜZ

egyedüli biztos gyógyszer a híres
CSÜZ-ÉS KÖSZVÉNY-ÉTER.

Néhányeszeri bevétele után kigyógyít minden orv. köszvény, reumában-
talimat, fejfájást, szurkást, szagfájást, fogfájást stb. Egy üveg 2 kor., postán
2 kor. 60 fillér előlege beküldése után börmentve küldi az egyedüli készítő
STEINER MIHÁLY városi gyógyszerárna TEMESVÁR, Szt.-György-lőr 12.

Ezercsator kipróbált, a legújabb betegségek gyógyító házi
gyógyszer a

Feller-féle **ELSA-FLUID**

Egy kisárat és mindenki általánosan fogja használni
12 üvegel 3 koronáért börmentve küld az egyedüli készítő

FELLER V. JENŐ gyógyszerész
STUBICA, Fő-utca (via Csáktornya.)

legfinomabb egészségi egyiptomi
SZIVARKA-HÜVELY

100 dr. 36 fill. 2000 dr. 7 kor. 5000 dr. 15 kor.

postán börmentve küld
ENGEL LAJOS SZÉGED.

Orvoslásunk értékesen
utánna
toktől

Brady-féle **MARIACELLI GYOMORSEPEK**

290 év óta elismert
külön hatásuk, gyomorbajoknál,
étvágytalanságnál, nehézségek stb. ellen.
Egy üveg 80, nagy üveg 1.40 fillér. — Kapható minden
gyógyszerárban. — Képzett eláruló:
BRADY KÁROLY
Magyar Királyi gyógyszerárna
Bécs, I. Fleischmarkt 1., honnan 2 kis üveg 2.40 kor.
-vagy 2 nagy üveg 2.80 kor., börmentve küldik.

PSEHOFER J.

Orvoslás ajánlott legelőbb
bálszer a rossz emésztés ószere
kóvetkozományai ellen.

Nem szabaddá hiányoznia
egy háztartásban sem.

Csak akkor valódi, ha minden
doboz fedeltőn a „PSEHOFER J.”
név városi irással látható.

vértisztító
labdasai.

**KI AKAR
egyezes önkéntes
LENNI?**

A ki az előirt iskolákat nem végezte
az is lehet egyetemes tanuló. — A ki
már sor alatt állott, elment. Születés
év közzététel. — Prospektus ingyen küld:

LICHTBLAU ALBERT
a katonai elők. tanf. igazg. Dabronczban.
Zabócszék: eddel Dr. Bragantia J. m. kir.
honvédelmi osztály ny. és Magyar A. os.
és kir. ország ny. Feljegyzés a nm. val-
lás- és közelet. m. kir. miniszter megbi-
rásából a tanf. kir. főigazgató.

Budapest legújabb látványossága a
BELGÁROSOK KÖVÉHE

IV., Kigyó-tér 2. (Különb. fővárosi
patolyán.)

Vidékek találkozó helye. Kérés: STEUER SÁNDOR.

Vidékek kedvező találkozó helye
KLIVENYI FERENCZ

vendéglős elsőrangú étterem.

Budapest, VI. Andrassy-ut 39.
Külön magyar konyha. — Valódi tiszta bork és a
világhírű „Pechorbräu” egyedüli kimerős.

Simon Pál jó hírnevű
PÁRIS szállodája

Budapest, Váci-körút 25.

100 szoba 1 főtől feljebb kiszolgálással együtt. Für-
dők, előlege kővélés, étterem, sörcsarnok a házban. VII.
János vasúti megállóhely az összes pályaudvarok felől

WOLFF

100% tiszta
Különb. fővárosi
patolyán.

A legjobb órákat
legazalibb és legdivatosabb ékszereket
RÉSZLETFIZETÉSRE

szigorúan szabott árakon szállítja Magyarországra e nemből
első és legnagyobb üzlete

BRAUSWETTER JÁNOS kronométer-árás
SZÉGEDEN.

Árjegyzék 2000 képpel ingyen és börmentve.

GOLIÁT MALATA SÖR

Kiváló üdítő ital és gyógyezőleokra is szolgál.

ÁJÁNLÁK: Dr. Koranyi és Dr. Köthly egyetemi tanár urak író-
bajoknál, vérszegénység, emésztési zavaroknál, gyomorgörcsök
Gyár és megrendelői hely:
KÖBÁNYAI KIRÁLY-SÖRFŐZŐ, KÖBÁNYA.

FRATELLI DEISINGER

küld
Flumeből vagy Tricasztból
5 kgr. Cuba kávé, válogatott. . . 15 kor. 68 fill.
8 Ceylon gyöngykávé . . . 17 . 15 .
elvárolva és börmentve.
ÁRJEJYZÉK INGYEN.

**BENZIN-MOTOROK
LOKOMOBILOK**

és GÁZMOTOROK Ipari és gazdasági célokra
OSERS és BAUER gyarából
a legjobbak és leghíresebbek a létező szerkezetek között.
Vezetékepviselet és rakár: **DÉNES B.**
Budapest, VI., Váci-körút 61.
Képes árjegyzék ingyen.

Portbor, Sherry, Malaga, Madeira,
Maraca, Chablis,
Rajna- és Mosol-borok.

Kaphatók minden jobb füzzer- és
osamego-kereskedésekben, szállók,
kávéházak és éttermekben.

Bodega Company

**SZABADALMAKAT ÉRTÉKESÍTŐ
VÁLLALAT**

BUDAPEST VI.
HERZSEBET KÖRÚT 77

felvilágosítás
díjafanul.

Bal- és külföldi szabadalmak ki-
adás, értékesítés és finanszírozás.
Védjegyek és mustrák lejtremozása.

CSÁSZÁRFÜRDŐ

elsőrangú kénes hővízi gyógy-
fürdő, páratlan gőzfürdővel leg-
modernebb szaunákkal, pom-
pás leványvis szobákkal, ké-
és kádfürdővel. — 300 kénye-
len lakozószobával. — Prospektus
kiváratva ingyen és börmentve.

tell és nyári gyógyhely
BUDAPESTEN.

Oh jaji! Kőhögés, rekedtség ellen gyors és kitűnő
eredményrel használható az

EGGER-féle MELLPASZTILLÁK

Doboz 1 korona és 2 korona.
Próbadoz 50 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban és a fővárosban:
Budapest, VI., Váci-körút 17.

EGGER mellpasztilla
szabadított meg.

Ha öszül a haja,
használja a kitűnő Zoltán-féle HAIR-REGENERATOR, mely nem fest, ha-
nem a haj eredeti színét adja vissza. Üvege 2 koronáért börmentve
2 kor. 80 fillér, ZOLTÁN BÉLA udvari szállító gyógyszerárban
Budapestben, V., Nagykorona-utca 93 sz. Szabadág-lőr sarkán.

100.000
sorsjegy.

50.000
nyeremény.

Minden második
sorsjegy nyer.

A jelenkor legnagyobb nyereséi esélyű
sorsjátéka a m. kir. szab.

OSZTÁLYSORSJÁTÉK.

Megrendelések intézendők:
GAEDICKE A. BUDAPEST
IV., Kossuth Lajos-utca 17.

Havonta
egy húzás.

Törzvel ingyen
és börmentve.
Ügynökök
kerestnek.

Kipróbált és fényes sikerrel bevált Asthma, Kőszvény, szar-
vese-, gyomor-, bélbajoknál, ideghelet (Hysteria, Neuror-
themia), makacs vér- és hárdántalmaknál. Biztos védelem
széllődés és elmozdítás ellen. — Díjazott levetékre választól.

Vérkönyvités — Hemoptia
forradalma és epedat képződés

Dr. KOVÁCS J. egyet. orvosir.
rendel. intézetében, Budapest, V. Váci körút 18.

Legelőbbes és legbiztosabb gyógyászati régi és súlyos
betegségekben. Eredményrel folyóan bármilyen esetben serjed
meg a helyreállítás. Különb. fővárosi patolyán. Szigorú
szabott árakon szállítja Magyarországra e nemből
első és legnagyobb üzlete

széllődés és elmozdítás ellen. — Díjazott levetékre választól.

Összes bel- és külföldi lapokban az
közöllet az
Állalános tudósító
Tulajdonos: LEOPOLD GYULA szerkesztő.

széllődés és elmozdítás ellen. — Díjazott levetékre választól.

